



港澳两地公务员可以中国人员身份走进联合国，**承担国家的国际义务，共享中国国际地位日渐提升的光荣。**

国宪章宗旨和原则，尊重各国依据国情自主选择人权发展道路的权利，反对将人权问题设置双重标准。对于美国等西方国家出于政治动机、基于虚假信息，以人权为借口无理指责中国，干涉中国内政的做法，遭到共同发言强烈谴责。

除此以外，另有 20 多个国家以单独发言的方式支持中方正当立场，海湾合作委员会 6 个成员国以联名致函的方式支持中国。近百个国家在联合国发出正义的声音，显示了美西方反华势力罔顾事实真相，炮制谎言，干涉中国内政之不得人心。

他和她，在联合国任职

在“一国两制”之下，香港、澳门享有“背靠祖国、面向世界”的独特优势。也因为“一国之本”，港澳两地公务员可以中国人员身份走进联合国，承担国家的国际义务，共享中国国际地位日渐提升的光荣。

2006 年 11 月 9 日，由中国政府推荐的香港前卫生署署长陈冯富珍，通过世界卫生组织闭门会审议，成功当选为世卫组织总干事，这也是中国人第一次在联合国机构中担任最高负责

陈冯富珍曾任世卫总干事。



人职位。2012 年 5 月陈冯富珍获得连任，领导世卫组织和成员国成功应对埃博拉、寨卡等突发公共卫生事件，直至 2017 年卸任。

2018 年，陈冯富珍获中央表彰为改革开放杰出贡献百人以上，也是列入名单的唯一香港女性。“如果无‘一国两制’的优势，香港人绝对无机会参与国际事务。”如今身为全国政协常委、世界卫生组织荣誉总干事的陈冯富珍说。她希望港人充分发挥自身所长，协助国家参与全球治理，目前她正“牵线搭桥”，协助不同家庭背景的年轻人，到联合国机构工作或实习，相信在国家支持下，港人将有更多空间投身国际舞台。

2020 年，香港特区政府行政署、香港天文台、机电工程署及廉政公署的五位青年公务员到联合国机构任职，分别在联合国纽约总部、日内瓦办事处、维也纳办事处以及世界气象组织担任初级专业人员（JPO）。这是特区官员首次以中国人员身份、在国家推荐下到联合国任职，可以说是零的突破。

迄今为止，香港特区政府已经以“中国香港”的名义参加了超过 220 个不以国家为单位参加的国际组织，也以中国代表团成员或中央政府和有关国际组织允许的身份，参加了超过 30 个以国家为单位参加的国际组织。

同在 2020 年，来自澳门特区旅游局的公务员容国源、崔乐怡顺利通过联合国考试，成为首批参与联合国初级专业人员项目的澳门青年。容国源在总部位于西班牙马德里的世界旅游组织任职，崔乐怡则在美国纽约联合国总部任职。

中国中央政府推动港澳特区参加联合国初级专业人员（JPO）项目，不仅为青年的职业发展提供了新机遇，也为港澳青年群体深入参与国家外交事业和全球治理打造了新平台，彰显了“一国两制”强大生命力和优越性。

港澳特区青年公务员通过国家搭建的桥梁，走进联合国这个最具规模和代表性，而且只有主权国家才能参与的国际组织工作，无疑具有非常特殊的意义，也为台湾地区的人们做了一定的示范。■